SIRA SIZDE

Asagidaki bogluga kendi ¢caligmani hazirlayabilirsin.

39 Etkinlik
30 Problem

Kitapcik Hakkinda

Bu kitapcikta konu tekrari amach etkinlikler
ve eglenceli calismalar bulunmaktadir.
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SAY! CIFTLERINI BUL (Sevige 1)

Yandaki tabloda ikiser tane 3|16[7]2]73 [V ——

yazilmis G¢ basamakli saylar: 311191513 PRV R p—

bulup farkli renklere boyayn | 2 | 5| 5|5 | 1 TN TV p——
ve noktali yerlere yaziniz. 316|799

Yandaki tabloda ikiser tane 612[3|6]7 RSV E—

yazilmis G¢ basamakli saylar 51171215 YRSV R p—

bulup farkli renklere boyayn | 8 | 3 | 4| 3| 1 TNV p—
ve noktali yerlere yaziniz. 418131417

CARPMA ISLEMI RAKAM YERLESTIRME (SEVIYE 1)

Karigk olarak verilen rakamlari, islem sonuclarini saglayacak sekilde uygun basamaklara yerlestirin,

4,2, 7 9.2.3 7 5.1

X X X
1 0 8 2 0 7 3 5 7
2,85 2, 4.5 3,8 4

X X X
2 0 O 9 0 1 5 2
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A PROBLEMLER ;%}

26) Aysenaz 38 liraya oyuncak aldi ve 67 lirasi kaldi. Buna gore Aysenaz'in
baslangigta kag lirasi vardi?

Cevap: .............

27) ismail hafta igi 140, hafta sonu ise 120 sayfa kitap okumaktadir. ismail 3
haftada toplam kag sayfa kitap okur?

Cevap: .............

28) Bir kitaplikta 12 raf ve her rafinda 21 kitap vardir. Buna gore bu kitaplikta
kag kitap vardir?

Cevap: .............

29) Blinyamin'in sinifinda toplam 9 sira vardir. 4 sirada ikiser, diger siralarda
Uger 6grenci oturduguna gore Blnyamin'in sinifinda kag 6grenci vardir?

Cevap: .............

30) Yunus 67 yagindadir. Omer, Yunus'dan 57 yas kiiglktir. Sukeyna ise
Omer'den 9 yas buyiiktir. Buna gore bu (i¢ arkadasin yaslari toplami kagtir?

Cevap: .............
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A PROBLEMLER ;%}

21) 1, 4 ve 2 rakamlari kullanilarak yazilabilecek Gi¢ basamakli en buylk
sayinin 185 eksigi kagtir?

Cevap: ...cc........

22) Bir yardim kumbarasina Kerem her giin 6 lira, Edanur ise 5 lira atmistir.
Yirmi Ui¢ glin sonunda bu iki arkadas toplam kag lira yardim yapmislardir?

Cevap: ....cco......

23) Ahmet 117 lira olan parasinin énce 21 lirasini, sonra da 49 lirasini harcadi.
Ahmet'in geriye kag lirasi kald1?

Cevap: .............

24) Ahmet'in 523 lirasi vardir. Necip'in parasi Ahmet'in parasindan 123 lira
eksiktir. Buna gére Necip'in kag lirasi vardir?

Cevap: .............

25) Emir'in 30 tane kirmizi, kirmizilarin 5 kati kadar da mavi topu vardir. Buna
gore Emir'in kag tane mavi topu vardir?

Cevap: .............

www.eglencelicalismalar.com

SAYI CIFTLERINI BUL (Sevige 2)

Yandaki tabloda ikiser tane 3120|487 Say:
yazilmis ¢ basamakli saylar 314 (8|74 |4 ]| 2Say :
bulup farkli renklere boyayn | 1|2 | 6|4 | 6| 6 |3 SAY! *
ve noktali yerlere yaziniz. 4191719884 Syt wmmmmn
3311751
Yandaki tabloda ikiser tane 21932641 Sy
yazilmis ¢ basamakli saylar 6125|1844 2Say : wmmmmmnn
bulup farkli renklere boyayn | 4 | 3 10|10 | 9| 3|3 SAY
ve noktali yerlere yaziniz. 35109554 Say:
814 |4|19(12]83

ZINCIRLEME VERILMEYENLI ISLEMLER

Asagidaki islemlerde verilmeyenleri bularak ilerleyin ve noktali yerlere cevaplari yazin.

9-0=6 O x2=16 6+ =2
B-9-5 0 +o0-12 A+ -1
Bx % =56 0 xo-=1 Al -8
O - % =3 v+ % =13 oxl =5
O - F = x5 = VISR
9x O =18 S x 0 = 45 0:+7=5
Bx < =10 > xg=90 0+ O =37
-0 -2 S+ A=12 SR
0 + % -13 A x -8 SO
o= W -1= . Bx5-=...




4x4 SUDOKU (NORMAL SEVIYE)

Her satir ve sttunda 1,2.3.4 rakamlarini kullanarak bos kutulari doldurun.

Sudoku 1 Sudoku 2 Sudoku 3 4
1 3| 4 1] 3 1 ’
4 2 11 4 31411
1 4 41 3
4 2 411 1 4
Sudoku 4 Sudoku 5 Sudoku 6  (29)
1 3 411 1 3| 4 \12
3141211 4 2 4 2
1 41 2 1
4 3 4

DIKKAT GELISTRME SORULARI

3, 4.2 9.25 16,10, 1. 8, 12 M6.27810]| 35 412 9.1

1) Aradigimiz saynin bulundugu kutuda 2) Aradigmiz saynin bulundugu kutuda
1 saysi da bulunmaktadir. Bu say 3 saysi da bulunmaktadir. Bu say
bulundugu kutunun ilk ¢ saysindan bulundugu kutunun son ¢ saysindan
birisi degildir. Bu say asagidakilerden birisi degildir. Bu say asagdakilerden

hangisi olabilir?
a) 11 b) 10 c)5

hangisi olabilir?

a)4  b)9 )6 d) 12 d) 12

12 4,8 193125 7210,6 12,21 4,83 19,1.10.6, 725
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16) Mete ve Tarik'in yaslari toplami 53'tiir. Mete ve Tarik'in 3 yil dnceki yaslari
toplami kagtir?

Cevap: .............
17) 5 kat1 75 olan sayiyi bulun.

Cevap: .............
18) ki yuiz elli ile alti yiiz yirmi bir sayilarinin toplami kagtir?

Cevap: .............
19) 8'in 5 kati ile 6'nin 9 katinin farki kag eder?

Cevap: .............

3 Arod[glmlz say 7 i?yl.smm 4) Aradigimiz say sol kutuda degildir.
bulundugu kutuda degildir. Bu say J J J

2 S Bu say bulundugu kutunun ilk ¢
bulundugu kutunun ilk ¢ saysindan don birisi degildir. B
birisi degildir. Bu say asagidakilerden SQHI?m a.n irist degidir. u s "
hangisi olabilir? asagdaki saylardan hangisi olamaz”

a)2 b) 11 c)3

Buldugun cevaplarin toplami 36 ise basardin.

d) 6 a)6 b) 7 c)8 d) 5

20) 20'den baglayarak beser ritmik sayarken 5. soyledigimiz sayinin 10 eksigi
kagtir?

Cevap: .............
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11) Necip 24 ve Nisanur 63 yasindadir. Kayra'nin yasi Necip'in ve Nisanur'un
yaslari farkinin 14 eksigine esittir. Buna gore Kayra 23 yil 6nce kag yasindaydi?

Cevap: ...cc........

12) 40 baslayarak Ugcer ritmik sayarken 6. sdyledigimiz ve 10. sdyledigimiz
sayllarin farki kagtir?

Cevap: ....cco......

13) 6 onluk, 2 birlik ve 1 ylzllkten olusan sayinin 6 katinin 85 eksigi kagtir?

Cevap: .............

14) Berranur 19 yil 6nce 20 yasindaydi. Mehmet, Berranur'dan 17 yas kilguk
olduguna goére Mehmet kag yasindadir?

Cevap: .............

15) XII + Xll igsleminin sonucunun 12 fazlasi kagtir?

Cevap: .............
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4x4 SUDOKU (ZOR SEVIYE)

Her satir ve sttunda 1,2,3.4 rakamlarini kullanarak bos kutulari doldurun.

Sudoku 1 Sudoku 2 Sudoku 3 4
2 4 3| 2 1 2|
1 3 4 3 2 | 4
4 1 1
1
V-3
Sudoku 4 Sudoku 5 Sudoku 6 /\‘ﬁ
2 4 2 23] ™
3 4 2 1 2 4
3 1 1
1 4
EGLENCELI MATEMATK
Her katin toplami apartman numarasini veriyor. Verilmeyen numaralart bulunuz.
28 12
6 10 115112 8 15 6
17| 10 311 3|7 519
15 9 3113 711 6| 4|5
Verilen saydan baslayarak ok ysninde islemleri yapin ve verilmeyen saylari bulun.

20| -5 +3 -3 4| 9-6 +3

-8 +1 +5 -4

+4 +4 +2 +8
—9 +8 +5 -6 -6 +8




5x5 SUDOKU (NORMAL SEVIYE)

Sudoku 1 Sudoku 2
115 311 5
31112 4 112
1 513 311 2 | 4
4| 2 4|5
2153 P 2 1
(O«
411125 41311
314 512
2151 1134 2
31 4 311
1 512
TOPLA CIKAR BUL
Asagidaki islemlerin cevaplarini tablodan isaretleyin.
9472 473 614
- 276 - 4 4 226 6114388
411121745
91893 1]1
347 720 623 1411191315
+ 315 - 527 108 5166|632
61612962
246 4 8 4 129
_ 62 4+ 478 4 368
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6) Emir bir ginde 40 sayfa kitap okumaktadir. Emir 7 gtinde ka¢ sayfa kitap
okur?

Cevap: .............

7) Hirasu 7 yagindadir. Hirasu kag yil sonra 23 yasinda olur?

Cevap: .............

8) Omer 113 metre ylrudukten sonra kisa bir mola verdi. Sonra 123 metre
daha yarudd. Bir mola daha verdikten sonra 131 metre daha yurUyerek yolu
bitirmistir. Bu yol toplam kag metredir?

Cevap: .............

9) Tarik 27 giin boyunca guinde 6 test ¢6zdu. Kitapta ¢dziimemis 41 test
kaldigina goére bu kitapta toplam kag test vardir?

Cevap: .............

10) Kayra'nin 19 TL parasi vardir. Berna'nin parasi Kayra'nin parasinin 14
katinin 17 eksigi kadardir. Buna goére Kayra'nin ve Berna'nin paralari toplami
kag TL eder?

Cevap: .............
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1) Aysenaz pazartesi glini 124 sayfa, sali glinl ise pazartesi giiniinden 16
sayfa daha az kitap okumustur. Aysenaz iki glinde toplam kag sayfa kitap
okumustur?

Cevap: ...cc........

2) Ceyregi 5 olan sayi kagtir?

Cevap: ....cco......

3) Necip 7 yasindadir. Mete'nin yasi, Necip'in yasinin 4 katidir. Buna goére Mete
kag yasindadir?

Cevap: .............

4) Mete 54 yasindadir. Mete ile Emir'in yagslari toplami 97 ediyor. Buna gére
Emir 14 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: .............

5) En yakin onluga yuvarlandiginda 250 olan en kiguk sayi kagtir?

Cevap: .............
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5x5 SUDOKU (ZOR SEVIYE)

Sudoku 1 Sudoku 2
51112 413]5 2
113 4 |3
4 (112 1 4
511 2
4 (1 51 4
!
3 1 3 2
2 1 3
51| 4 2 4 3] 2 1
3 35
25| 4 4|15

VAGONLARI DOLDUR (DORT ISLEM)

Son vagonda verilen saydan baslayp verilen islemleri yaparak bitin vagonlari doldurabilir
misin? Her trende son buldugun vagonu asagidan isaretlemelisin.

5] - - + <0[ |+ ;
]+ + + + S ]+
8| - X + : : x
7 - - _ Kimmi _




GARP BUL ZIT ANLAMLI KELIME BULMACAS|

Asagidaki islemlerin cevaplarini tablodan isaretleyin.
Asagdaki zit anlamli kelime ciftlerini boyayn. Hangi kelimenin bosta kalacagini

133 14 428 17 bulun.
X 4 X 59 X 2 X 20
KORKAK KUCUK CESUR AGLAMAK SABAH
110 45 610171910 GULMEK KITLIK BUYUK TOK AKSAM
X 2 X 9 3410219
8111528
519(4[0]|5 g AC BOLLUK ARTMA AZALMA TATLI
619]5]3]2 c
118121616 g
E
SIFRELI SAYI SIRALAMA § '
Asagdaki saylari siralayarak sifreleri olusturun. %)o ES ANLAML' KELlME BULMACA8|
Bagtkten kictge| R i E B B Sifre qg Asagdaki es anlamli kelime ciftlerini boyayn. Hangi kelimenin bosta kalacagini
srolan. | 705 | 927 | 895 | 9%0 | 916 2 bulun.
Buyukten kacuge| O R D G u Sifre MEKTEP LAF sOz KONUT | AYAKKABI
siralayn. 834 316 996 556 313
Buyukten kicige| & A R I Y Sifre EV SIR OKUL MUKAFAT Glz
siralayn. 945 934 128 727 758
Buyukten kicage| D U L A V Sifre YEL RUZGAR PABUC obuUL BUYUK
siralayn. 724 367 18 484 375




ONLUK VE YUZLUGE YUVARLAMA

Saylari en yakin onluga
yuvarlayn.

964

739

691

575

922

866

312

988

207

319

a
a\

Saylari en yakin ylizltige
yuvarlayn,

265

466

761

778

249

274

438

847

518

128

SIFRELI TOPLAMA ALISTIRMALARI

Asagidaki islemleri yaparak sifreyi olusturun.

E E T L G
641 529 661 210 266
4 102 4 99 4 290 4 313 4 65

I K A P R
204 293 324 237 657
4 376 1540 4 631 3. 290 4 143

™
W
09,
S N

527(628(800|331|743(523| 955 951|833 (580

TOPLA CIKAR SIRALA

lslemleri yapin ve cevaplari biyukten kicige siralayn.

40 236

326

577 809

+ 829 + 145 + 463 + 97 + 126

lslemleri yapin ve cevaplari kictkten biyige siralayn.

616 934
- 102 = 529

660

89 4 826

- 484 - 633 - 108
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SIFRELI CIKARMA ALISTIRMALARI

Asagidaki islemleri yaparak sifreyi olusturun.

O E K E R
976 829 776 655 880
- 191 = 755 = 110 = 73 —~ 45
M L S G T
670 308 985 83338 522
- 536 = 30 =827 —-401 =220

€

g -

302| 74 |835| 158 |437|#85(134| 278|582(666




SAYIYA ULAS

Verilen sayilarla, toplama, ¢ikarma,gcarpma ve bsime islemerinden uygun

TOPLA, CIKAR, CARP

Verilen islemleri uaparak ok udninde ilerle ve sonuca ulas.

olanlari kullanarak hedef sayiya ulas. 3B g o g e 23
7 3 2 23 5 4 11 12 + 62 / 92 /! 7 + 9 / 31 /! 6
3x7=21 21+2:=23

33 s 41

1 12 4 2 1 7 3 28 15 / 38 / 2 + 34 / 71 /! 8
27 ot et s 33

2 11 5 8 3 4 8 35 + 40 / 66 /! 9 + 21 / 53 / 5

24 3 32 20 5 9 6

SAYILARI YERLESTIR (TOPLAMA PIRAMIDI)

Toplama piramidi tzerindeki saylar yerlerinden ckmis. Saylari yerlerine yazabilir misiniz?

3 12 6 8

9 16 2 3

11

13 10 1 14

32 3 5 6

19 9 8
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BRER ONAR VE YUZER RITMK SAYMA

Asagidaki birer, onar veya yiizer ritmik saymalarda bosluklar: doldurun.

897. 907, V7. .. e e

275, 285, 295, .. e e e

244, 344, 444, ... i e e

42, 142, 242, .. e e s

674, 675, 676, .. e e

531, 532, 533, . e e




ESI OLMAYANI BUL

Asagidaki her bir kutuda esi olmayan sekili bulun ve isaretleyin.

Q<] A< SKEIELC
N E=IEE NSICIEIE
IR RS | R B[O | & ||
AMEIEIRIR SR ECIEICIE
olole ||y QlO|®|é| %
o0 A|+|X SNEIFEIE
X2 | i Rd Ral RS
X || <o |X 2Ale[»[> [
B NI WEIRIRSEL
AlQO| x| A Ale|@|=2|@

PRAMIT ISLEMLER (+,-.x)

Piramitte islemleri yaparak tepelerdeki saylari bulun ve asagidan isaretleyin.

GRAFIK OKUMA SORULAR| (Hagvanlar Alemi)

Groﬂge gére en az olan
“ hogvan hongisidir?

/SW/)A\W ” Gmﬂge gore koplon ve zebra

saylari fark kactir?

@ JWA\N " .......................

Grafige gére kac tane kaplan

?
,S JV//)A\\k\ m “ vardir’

Gr‘oﬂge gére en fazla olan

éWé\k\\ m 1 ¥ hagvan hangisidir?

!’!’!’

timsah  zebra  kaplan kelebek Gr‘aﬂge gore kac tane zebra

Not: Her sekil 3 hayvani géstermektedir. vardir?
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+ + < + +
8| x|4|+|7|x]|3 8[x|8|+|7|x]|8
+ + + +
5(x|7|+|4|X]|5 X|6|+|4]|x|6
9 18 8 15 N
CARPMA [SLEMINE HAZIRLIK 3
Asagdaki sorulari ritmik sayarak bulun ve cevaplarini isaretleyin.
5 x 2 kac eder? 2 x 3 kac eder? 9 x 8 kac eder?
2 x 9 kac eder? ... 7 tane 6 kac eder? ... 6 x 6 kac eder?
9 x 9 kac eder? .. 6 kere 4 kac eder? ... 4 x 3 kac eder?
6 x 9 kac eder? 7 tane 7 kac eder? ... 3 kere 3 kac eder? ...
5 x 3 kac eder? 9 x 5 kac eder? 5 tane 4 kac eder? ...

20 12 9 49 15 18 36 24 6 54 10 45 42 30 72 81




SEKILLI ZEKA SORULARI

Gorselleri inceleyerek noktali alanlarin degerlerini bulunuz.

Y de - 4 = 14
g - = = 13
kel + 2 :
44 + 9 = 23
Y ¥ x 4 = 16
CARPMA ALISTIRMALAR] S
Asagidaki islemlerin sonuclarini bulun ve isaretleyin.
108 249 98 3 4
X 7 X 4 X 3 X 22
76 55 22 26
X 9 X 15 X 35 X 7
756 48 825 922 9% A0 294 182 684
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3.SINIF DORT ISLEM TEKRAR

252 181 116
+ 646 + 437 + 279
211 748 656
- 121 - 197 - 304

73|L szli

15 53 43

X 2 X 17 X 2
..... 343 e

- 529 - ..., + 372
183 29 695




BAGLANGILI SIFRELER (SAYILI) - ZOR

Birbiriyle baglantili tablolari inceleyin ve sifreli olarak verilmis 4 basamakli sayy bulun,

3125|874 ]1]6
R Oje |0 |O|0O)| ¢ |4

V-rf\,' = . ,.’

o )
i

o
"‘“‘ g|Oo|e|0|¢|(m QO

S
S
2
%
4
2
©
&

-

MANAV ALISVERIS]

W B

kg 3 TL kg 2 TL

kg 4 TL

kg 6

TL

13 kg patates kac liradir? ...

toplam kag liradir? ......

4) 9 kg patates ve 7 kg visne

2) 4 kg patlican kac liradir? ......

olmahglm? ......

5) Manava 50 lira verdim. 4 |<g

patlican aldim. Kag lira para Ustd

3) 2 kg visne, 6 kg patlican ve 7
kg patates toplam kag liradir? ......

6) 9 kg tzim kag liradir? ......

CARPMA TABLOSU VERILMEYENLERI BULMA

Carpma tablosunda verilmeyen saylari bulunuz.

X 5 X 8

35 6 54

27

24 56

Bllgl Carpma tablosunda “x” isaretinin saginda ve altinda bulunan saylar carpan

saylardir. Bu saylarin tabloda kesistikleri yerlere ise carpimlar yaziir.
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ZIHNDEN TOPLAMA

Asagdaki zihinden toplama islemlerini yapin.

8+5< .. @i\?,_)?g S T
{(\\ {\;»)
00 + 10 = o 88+ 33 = o 3% 2 13
26+ 4T . 13780 = o 100 5 20 = o
100 + 40 = ... 204 +5 = .. 514 + 4 = ...
&8 + 61 = 26 +53 = o 72 = o
6 79 93 SR 47 33 140 143 5B 129 120
Ho 209

101 45




SAYI YERLESTIRME (Seviye)

Tabloyu, ipuglarini kullanarak 1,2,3,4,5,6,7,8,9 rakamlari ile doldurunuz.

| | o 1
_____ e d ] L?J_?_'
' v
| | 5 L.—
SONUNE SRR, -
| |
2 6 9 7
v
v
v

SEKILLERTI SAYALIM
Asagidaki sekillerin kagar tane oldugunu noktali yere yazin.

N = .. 0 = e
EXPOIVIAIL |0 | DD
iR IR R AREI RN IR RN
VR KAV N+
2 |22 <|2 [N ]|E&EN] B D
SNu|e[pelera]N2 (N
RN NERNNER
|+ [N (RN > > C|A|®
G|V [dQ[CV |V 20
SANBEERENNENE
N[N |2 (N[ [NV €[>

BAGLANGILI SIFRELER (SAYILI) - ZOR

Birbiriyle baglantili tablolari inceleyin ve sifre kelimesini bulun.

AlE|O

N

Z

B

F

P

¢ (0|0

¢

O

Q

I

O m

*

c

Q

0

O

ok -
#*| e
*
™

*

Aoy
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TOPLAMA TABLOSU VERILMEYENLERI BULMA

Tooplomo tablosunda verilmegen sagllarl bulunuz.

+ 7 + | 12
17 10 21
15 26

3 8 17

Bllgl Toplama tablosunda “+" isaretinin saginda ve altinda bulunan saylar

toplanan saylardir. Bu saylarin tabloda kesistikleri yerlere ise toplamlar yaziir.




